Axe transverse – Pôle Observation, Données et Méthodes de l’UMR AMURE
Action ‘Retours d’expériences science ouverte’
Notice d’information
Contexte et finalités
Le Pôle Observation, Données et Méthodes de l’UMR AMURE sous-tend les dimensions empiriques des recherches de l’unité. Ces dernières années, il a initié la construction d’une politique de gestion des données au sein de l’unité, s’inscrivant dans le mouvement de la science ouverte.
C’est à ce titre qu’il initie l’action « retours d’expériences science ouverte ». Elle a pour but de favoriser le partage des retours d'expériences vécues par les collaborateurs de l’UMR AMURE sur la mise en œuvre de démarches relatives à la science ouverte (plan de gestion de données, Data paper, RGPD...).
Ainsi, une série d’entretiens auprès de ces collaborateurs sera réalisée pour recueillir le contexte et leurs perceptions sur la mise en œuvre de ces démarches. L’objectif est de mettre en forme ces ‘témoignages’ et de les diffuser sur le site web de l’unité, après accord des enquêtés.
Déroulement et modalités de réalisation des entretiens
Les entretiens seront menés par les animateurs du pôle Observation, Données et Méthodes conjointement avec la chargée de communication de l’unité. La durée moyenne de l’entretien est estimée à 1h et peut varier entre 30 minutes et 2 heures.
L’entretien est divisé en deux parties :
· La première a pour objectif de synthétiser en quelques mots clefs la démarche mise en œuvre et son contexte ;
· [bookmark: _GoBack]La seconde a pour objectif de recueillir les perceptions et avis sur la mise en œuvre de la démarche, relatifs aux impacts sur les travaux de recherche et les bonnes pratiques notamment.
Après avoir pris connaissance de cette note d’information, il est proposé à L’interlocuteur.trice de signer un formulaire de consentement.
Les enquêteurs.trices d’AMURE réalisent un entretien enregistré dans un fichier audio accompagné de prises de notes.
Cette action menée par le Pôle Observation, Données et Méthodes de l’UMR AMURE nécessite le recueil de données à caractère personnel dans le respect du RGPD, Règlement européen sur la gestion des données (https ://www.cnil.fr/fr/reglement-europeen-protectiondonnees).
Les données obtenues à partir de cette étude seront utilisées strictement aux fins de ladite étude.
Coordonnées de l’organisme collecteur :
UMR AMURE / IUEM
Technopôle Brest-Iroise
Rue Dumont D’Urville
29280 Plouzané

Droit de retrait
L’interlocuteur.trice a la possibilité de demander à tout moment l’interruption de l’enregistrement et des prises de notes.
L’interlocuteur.trice garde la possibilité de revenir sur ses choix à tout moment de l’entretien et au-delà, dans une période correspondant à la durée du projet d’étude (janvier 2022-décembre 2027). En cas de retrait de son consentement, le participant est informé que les données le concernant seront détruites.
Les entretiens seront transcrits partiellement dans un fichier texte. Des extraits de l’entretien seront sélectionnés pour renseigner d’une part les éléments factuels du contexte de la démarche, d’autre part les avis et perceptions sous forme de citation ou de verbatim. L’ensemble de ces éléments sélectionnés seront mis en forme par la chargée de communication de l’unité. Le document sera soumis à l’enquêté pour validation et modifications éventuelles avant diffusion sur le site web de l’UMR AMURE sur la page du Pôle Observation, Données et Méthodes. L’idée étant de partager ces retours d’expériences sous forme de ‘témoignages’, il est prévu, après recueil de l’accord de l’enquêté, que ses nom et prénom apparaissent. Un lien vers sa page personnelle en tant que membre de l’unité AMURE sera également réalisé avec son accord. 
Type, durée de conservation et diffusion des données
L’enregistrement audio est transféré sur un serveur sécurisé en attente de transcription partielle qui s’opérera dans les 2 semaines (3 mois maximum) suivant l’entretien. Il est ensuite supprimé. 
Les notes et la transcription de l’entretien sont stockés et conservés de manière sécurisée sur le serveur HumaNum pendant la durée de l’étude (2022-2027). Elles sont utilisées pour produire le document final mis en forme qui sera diffusé, après accord de l’enquêté, sur le site web de l’UMR AMURE. Ce document est également stocké sur le serveur HumaNum pendant la durée de l’étude.
A la fin de l’étude, il est prévu de supprimer l’ensemble de ces documents sur le serveur Humanum.
Protection des données à caractère personnel
En application de l’article 13 du règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE (règlement général sur la protection des données) et de l’article 32 de la loi n°78-17 du 6 janvier 1978 relative à l'informatique, aux fichiers et aux libertés modifiée par la loi n°2018-493 du 20 juin 2018, le participant est informé de ce qui suit :
Les données traitées sont vos nom, prénom et votre voix enregistrée.
La base légale du traitement est :
- La personne concernée a consenti au traitement de ses données à caractère personnel.
Vos données à caractère personnel seront conservées sur la durée de l’étude, soit 6 ans (2022 – 2027).
En fonction de leurs besoins respectifs, sont destinataires de tout ou partie des données les animateurs du pôle Observation, Données et Méthodes et la chargée de communication de l’UMR AMURE.
A des fins de partage de ces retours d’expériences sous forme de ‘témoignages’, il est prévu, après recueil de votre accord, que vos nom et prénom apparaissent dans le document final mis en forme qui sera diffusé sur le site web de l’UMR AMURE sur la durée de l’étude. Ce dernier sera également supprimé du site web et du serveur de stockage à l’issue de l’étude. 
Aucun transfert de données hors de l'Union européenne n'est réalisé.
Vous disposez des droits suivants pour l’utilisation qui est faite de vos données : 
· Le droit d’opposition : vous pouvez à tout moment vous opposez au traitement de vos données et disposez du droit de retirer votre consentement ;
· Le droit d’accès et de rectification de vos données ;
· Le droit d’effacement ;
· Le droit à une utilisation restreinte lorsque vos données ne sont pas nécessaires ou ne sont plus utiles ;
· Le droit à la portabilité : communiquer vos données à la personne de votre choix.
· Vous pouvez donner des instructions sur le sort de ses données après votre décès.
Vous pouvez exercer vos droits à tout moment, sous réserve de justifier de votre identité, en adressant soit un courriel à l’adresse sophie.leonardi@ifremer.fr soit un courrier postal à Sophie Leonardi, UMR 6308 AMURE, IUEM, Rue Dumont D'Urville, 29280 Plouzané. Dans ce dernier cas, il est nécessaire d’indiquer vos noms, prénoms et adresse.
Pour plus d’informations, vous pouvez vous adresser à la DPD (déléguée à la protection des données) : CNRS Service protection des données – 2 rue Jean Zay – 54519 – Vandoeuvre lès Nancy - dpd.demandes@cnrs.fr
Si vous estimez, après nous avoir contactés, que vos droits Informatique et Libertés ne sont pas respectés, vous avez la possibilité d’introduire une réclamation en ligne auprès de la Commission Nationale de l’Informatique et des Libertés (CNIL) ou par courrier postal : 3 Place de Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07.
